



UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE
FAKULTA SOCIÁLNÍCH VĚD
INSTITUT MEZINÁRODNÍCH STUDIÍ
Faculty of Social Sciences, Charles University
Institute of International Studies
Rytířská 31, Praha 1
Tel. 00420/221610207
Fax 00420/221610204

Posudek na diplomovou magisterskou práci Lenky Ferenčákové, **Postavenie žen v Turecku a zmeny v kontexte európskej integrácie**

Problematika rozšiřování EU se stále těší velké pozornosti akademické obce, role EU jako externího faktoru demokratizace a transformace země patří k častým tématům. Specifickou roli hraje právě Turecko vzhledem ke své sporné roli evropské neevropské země, členu NATO s jinými historicko kulturními kořeny než ostatní evropské země. Autorka využila svůj studijní pobyt v Turecku a svůj profesní zájem o toto teritorium k napsání své diplomní práce. Zaměřila se na různé faktory, které ovlivňují postavení žen v Turecku a jakou roli zde právě sehrává EU a proces přistupování.

Autorka objasnila, z jakých teoretických zdrojů k práci přistoupila, opírá se o liberální intergovernmentalismus a koncept europeizace, neopomíjí též teorie tvorby politik a feministické teorie. Metodologicky práci zakotvila jako jednopřípadovou studii, využila diskursivní analýzu. Rozebrala a kriticky zhodnotila prameny a literaturu.

V úvodní části práce se autorka věnuje komplexní problematice rozšíření EU o Turecko, zvláštní část práce se zaměřuje na generovou politiku v procesu rozšiřování.

Další část práce se zaměřila na postavení žen v Turecku.

Autorka pokračuje popisem genderové politiky samotné EU a významu a překážek politické reprezentace žen. Vždy se však vztahuje k Turecku a drží tak jasnou linii struktury práce.

Může autorka uvést svůj přístup k tureckému zákonu zakazujícímu nosit ženám šátek?

Práce má logickou strukturu.

Seznam pramenů a literatury je reprezentativní. Práci zhodnocuje její zakotvení v realitě a znalosti místní problematiky.

Práce splňuje požadavky kladené na magisterskou práci a doporučuji ji k obhajobě.

Navrhuji hodnocení výborně.

Prof.PhDr.Lenka Rovná,CSC.

Praha 16.6.2009